



联合 国

安全理事会



Distr.  
GENERAL

S/17193  
15 May 1985  
CHINESE  
ORIGINAL: SPANISH

---

1985年5月15日

洪都拉斯常驻联合国代表给  
安全理事会主席的信

谨随函附上洪都拉斯共和国政府今天发表的有关紧邻尼加拉瓜边界地区局势恶化的新闻稿。

新闻稿内容已送交美洲国家组织。请将此新闻稿全文作为安全理事会的文件散发为荷。

常驻代表  
大使  
罗伯托·埃雷拉·卡塞雷斯（签名）

附 件

新闻稿

1985年5月15日

在今天的一次会议上，国家安全委员会听取了洪都拉斯和尼加拉瓜边界地区出现的局势的简报，最近几个星期里，这种局势正在恶化。5月10日，洪都拉斯领土遭到尼加拉瓜政府军队的严重侵略。当日上午11时，由于尼加拉瓜军队的袭击，在阿里纳雷斯有4名洪都拉斯人受伤，1人丧生，这5人都是洪都拉斯武装部队的成员。

在5月10日同一天，洪都拉斯政府通过外交部致信尼加拉瓜外交部长，最强烈地抗议上述侵略行为，并且指出这种行为只能制造更加紧张的气氛，破坏在中美洲实现和平的所有努力。洪都拉斯政府自1982年后一直在促进这一和平，这可从洪都拉斯政府坚决支持孔塔多拉集团得到证明。

5月11日，尼加拉瓜代理外交部长维克托·乌戈·蒂诺科先生对洪都拉斯政府递交的抗议照会做出答复，以极其灵巧的方式影射我国政府和我国武装部队，申明尼加拉瓜政府不能确定在上述事件中被打死的洪都拉斯士兵是否“可能在发生在尼加拉瓜境内地区的战斗中受伤，后来被搬移到洪都拉斯……。”

可以看出，尼加拉瓜政府作出的指责是极其严重的，因为这一指责声称洪都拉斯武装部队卷入了他们并没有参加的事件。恰恰相反，我国武装部队根据共和国总统的指示，已开始加强在同尼加拉瓜接壤地区的安全行动，以对付这种局势，并管制那些为躲避尼加拉瓜境内的暴力和武装冲突而进入洪都拉斯的尼加拉瓜人团体。

此外，又按照共和国总统的指示，并经国家安全委员会同意，政府作出了安排，武装部队和其它公共机关已经联合开展该地区的重建工作，以求为当地的洪都拉斯居民灌注必要的信心。这些居民是尼加拉瓜境内普遍冲突情况的受害者，尼加拉瓜的冲突影响到该地区。由于上面叙述的情况，许多洪都拉斯人流离失所。

如前所述，影响到边境地区的动乱，是尼加拉瓜内部政治和武装冲突的结果。尼加拉瓜的冲突未能控制在它的国界以内，而蔓延到它的邻国。面对这种情况，洪都拉斯政府为行使其主权，对上述洪都拉斯领土实施管制，禁止该地区有任何武装集团，并遵守不干涉的原则。

洪都拉斯政府通过其国家安全委员会重申，对于所有滥用和侵犯我国友好态度的外国人，决心以国法对付之。

外交部  
新闻司

— — — — —